

各市州每月必须开展一次专业化招聘

送岗上门、技能培训、就业补贴……我省打出就业帮扶“组合拳”



扫码看视频

三湘都市报2月7日讯 开展有针对性的技能培训、市州每个月必须开展一次专业化招聘……今日，记者从省人社厅获悉，该厅制定印发了《关于切实做好就业困难人员就业帮扶工作的通知》(以下简称《通知》)，细化提出10条政策措施，重点帮扶就业困难群众，确保就业大局持续稳定。

全面建立困难人员实名制帮扶台账

《通知》要求，全面建立困难人员实名制帮扶台账。依托登记失业人员、脱贫人口等实名数据库，详细掌握劳动者就业失业状况、职业技能培训需求等情况。对受疫情影响等原因难以实现就业，以及连续失业一段时间仍未就业的困难人员，及时进行就业困难人员认定，建立实名制帮扶台账。

及时跟进分类开展就业援助。指定专人对就业困难人员实施就业援助，对有就业意愿的开展求职技巧指导，组织参加招聘活动，推荐“湘就业”平台求职；对有自主经营意愿的，提供政策咨询、开业指导、创业培训等创业服务；对就业意向尚不清晰的，提供职业指导、心理疏导，组织参加职业体验、就业见习等就业准备活动。

促进供需对接送岗上门。依托春风行动、民营企业招聘月等专项活动，归集发布适合困难人员就业的爱心岗位。引导企业入驻“湘就业”平台，加大服务大厅、社区(村)宣传栏等岗位信息发布力度。各市州要每月至少开展一场、各县市区每月至少开展两场以上专业化和小型化就业困难人员专场招聘活动。

落实企业吸纳困难人员就业补贴政策。优先向企业推荐困难人员就业。对企业吸纳就业困难人员等群体就业的，按规定给予社会保险补贴、一次性岗位补贴，享受吸纳重点群体税收优惠和创业担保贷款及贴息。加强重点企业和省级产业园区用工保障常态化服务。

提供“一站式”创业孵化服务

强化职业技能培训针对性。6月底前对有需要的就业困难人员开展一次以上针对性职业技能培训，重点开发就业困难人员培训需求的技能培训项目。广泛开展面向就业困难人员的订单、定向式培训，符合条件的落实职业培训补贴、生活费补贴。

鼓励困难人员自主创业。为符合条件的就业困难人员提供创业培训，并按规定给予培训补贴。推荐就业困难人员创业项目入驻各级创业孵化基地，提供“一站式”创业孵化服务。加大创业担保贷款支持力度，按规定免除反担保要求。对初创企业或初次注册的个体工商户，按规定给予一次性创业补贴。

加快推进零工市场建设。保障县级以上人社部门均建设一家以上公益性零工市场或零工对接服务专区，广泛发布适合就业困难人员就业的钟点工、小时工、兼职等岗位信息。支持就业困难人员灵活就业，对符合社会保险补贴发放条件的，按规定给予社保补贴。

做好困难人员失业风险防范

多渠道开发公益性岗位。临时性公益性岗位补贴期限最长不超过6个月，城镇临时性全日制公益性岗位补贴不超过当地月最低工资标准，非全日制岗位补贴不超过当地小时最低工资标准；乡村公益性岗位补贴标准原则上海人每月不低于当地最低工资标准的50%，不高于当地最低工资标准，具体补贴标准由各市州、县市区结合实际确定。

兑现困难人员基本生活保障。及时发放失业保险待遇，对领取失业保险金期满仍未就业且距离法定退休年龄不足1年的人员，继续发放失业保险金直至法定退休年龄。对领取失业保险金期满仍未就业的失业人员、不符合领取失业保险金条件的参保失业人员，按规定发放失业补助金。

做好困难人员失业风险防范。加大风险排查力度，坚决避免因就业帮扶工作不到位发生规模性失业问题。

■文/视频 全媒体记者 王智芳

通讯员 曾鹤群 张军

相关链接

最高年薪40万元 湘江新区本周五公益招聘

三湘都市报2月7日讯 记者今日从湖南人才市场获悉，由长沙高新区创业服务中心举办的“春阳高招就在园区”2023年湖南湘江新区春季公益招聘会，将于2月10日上午在麓谷科技创新创业园举行。

主办方介绍，包括长沙岱勒新材料、长沙华时捷环保、华电高科、湖南中境环保在内的50家园区优质企业，将提供市场营销、机械制造、行政人事、教育培训、安保保洁等200余个职位，需求人数近600人，年薪平均在12万元以上，最高年薪达40万元。

“本次招聘会旨在为湘江新区企业引进一批中高级产业人才、高水平创新团队、优秀高校毕业生等急需紧缺人才。”主办方负责人介绍，活动已同步在湖南人才网(www.hnrcsc.com)开设线上专题页面，50家企业岗位直投通道24小时在线开通，广大求职者可在线投递简历。如有疑问，也可关注湖南人才网微信公众号(hnrcsc85063731)或拨打0731-85063906咨询。

■全媒体记者 王智芳 通讯员 汤俏

我省5年救治救助 尘肺病农民工超11万人次

三湘都市报2月7日讯 今日，记者从省卫健委获悉，2017年至2022年全省累计临床诊断尘肺病农民工30778例，救治救助农民工尘肺病患者11.48万人次，总医疗费用9.01亿元，医保报销6.03亿元，专项补助2.60亿元，患者人均自付仅382元。

2017年开始，省卫健委、省财政厅、省人力资源社会保障厅等部门通力协作，对无责任主体的尘肺病农民工开展基本医疗救治救助行动。

农民工尘肺病患者报销比例由30%—40%提高至65%；并通过每人不超过5000元/年的专项补助，次均个人自付费用由6566元降至382元，自付比例由70%降至4.88%；灾难性卫生支出发生率相对下降约2/3，脱贫攻坚成效显著。

我省首创农民工尘肺病患者救治救助“湖南模式”，创新提出“降低医疗总费用、提高医保报销比例、实施财政专项救助、增加民政生活救助帮扶”四大举措，对无责任主体的农民工尘肺病患者实施救治救助，特别是对建档立卡贫困户实现救助救治全覆盖、全免费，形成“湖南模式”。

■全媒体记者 李琪
通讯员 黎艳军 余志林 实习生 刘杰



欢乐城社会停车场

大王山8445个停车位 下半年将全部投运



扫码看新闻

三湘都市报2月7日讯 今日，记者从湖南湘江新区获悉，大王山游客集散中心停车场将新增8445个车位，包括山塘(北部)游客集散中心、大王山社会停车场、欢乐城社会停车场、观音港(南部)游客集散中

心4个部分。这将成为湖南省规模最大的公共、商业、智慧停车楼群。

据悉，大王山游客集散中心停车场项目总建筑面积约30万平方米，停车数量级国内屈指可数，也将是湖南省规模最大的公共、商业、智慧停车楼群，并于2022年11月申报了2022年“精美长沙”品质项目。“预计在今年下半年，8445个停车位将实现全部投运。”项目相关负责人介绍，该项目原计划在去年年底投运，后因疫情而延误，“不过一些建成的停车位也已开始使用了。”

“以前很多游客中心的车都停过来了，导致我们回家没地方可停。”家住大王山旅游度假区附近的陈先生向记者介绍，他是一名出租车司机，近两年随着湘江欢乐城等旅游场所的开业，停车难问题日益凸显。

在大王山旅游度假区周边，与陈先生有类似感受的居民不在少数。“过去，每到旅游旺季，这里的车流量都会暴涨，停车位一位难求。”同样住在大王山旅游度假区附近的刘先生说，由于景区内部受山水屏障分隔，无区域铁路支撑，仅有潭州大道南北贯通，内部整体路网不够完整，景区交通面临乘车难、停车难、行车难，节假日高峰期进不来、散不开、出不去等难题。

“现在停车方便多了，家里有什么事情我也能及时到家。”今年来，随着大王山游客集散中心停车场的陆续分批投用，陈先生成为受益者。

另据悉，该停车场通过智慧科技赋能，可大大提升车位使用率。“采用停车位引导、反向寻车诱导等技术减少找车与徘徊时间、加快停车与找车速度，从而节约大量社会时间成本，有效缓解交通拥堵问题。”项目相关负责人介绍道。

■文/图 全媒体记者 胡锐 通讯员 郑雨龙